

# 衝防線推鐵馬 3搞事者被拘

## 警批罔顧公共安全 焗出胡椒噴霧制止 重案組跟進

香港文匯報訊(記者 文森、杜法祖)人大常委會副秘書長李飛昨日出席政制簡介會期間，場外有多個團體示威。其中，激進「熱血公民」一度想衝入會場，試圖衝破警方防線，推撞鐵馬，警方唯有施放胡椒噴霧制止。警方強烈譴責有關人士罔顧公共安全。經調查後，警方昨晚先後拘捕3名男子。案件由重案組跟進。

約30名「熱血公民」成員，昨日在亞洲國際博覽館一樓的賓客檢查站，推撞警方預先擺好的鐵馬，試圖衝破警方的防線，衝入政制簡介會會場。示威者推跌場內的枱檯，衝擊在場的保安及警員，期間亦有部分示威者利用手上的旗幟，作勢衝向保安及警員。警方兩次拉橫額警告，又築成人牆，雙方對峙。但示威者拒絕合作，警方唯有向示威者施放胡椒噴霧，其中一名「熱血公民」成員的眼部被噴中，由其他成員協助用水清洗。

### 噴霧前有警告 示威者續衝擊

對於有示威者聲稱警員事前並無警告會施放胡椒噴霧，機場警區指揮官、高級警司郭柏聰強調，「有充分的警告，好肯定示威者知道(有關警告)。」他指，當時有警員向示威者發出口頭警告，亦有充分展示警方的警告牌，其中3名警員舉起胡椒噴霧作出警告，惟示威者不理會，2名警員遂3度施放胡椒噴霧，示威者才停止行動。

郭柏聰表示，警方強烈譴責有關人士罔顧公眾安全的行為，會跟進事件，並作出調查，稍後可能有拘捕行動。他又說，昨日共有11個團體，大約360人到場示威，大部分示威者願意聽取保安及警方的指示到公眾活動區，但有小部分人不合作。郭柏聰重申，警方在公眾活動中會盡量協調及保障市民表達意見的自由，但也要平衡其他市民的權利。

### 男子被捕反抗 2警受傷

昨晚約10時半，警方於灣仔區及上水區分別拘捕一名18歲姓郭及19歲姓王男子。他們涉嫌「在公眾地方行為不檢」被捕。至晚上約10時50分，警方再於灣仔區拘捕一名21歲姓周男子，該名男子被捕時反抗，糾纏期間2名男警員受傷。他涉嫌「在公眾地方行為不檢」及「拒捕」被捕。2名警務人員清醒送院治理。

3名被捕男子將被通宵扣留調查。案件由新界南總區重案組跟進。

據悉，20多名「熱血公民」成員昨晚到君悅酒店示威，「熱血公民」的負責人黃洋達及陳秀慧等全數20多人被押上警車送到灣仔警署助查。

警方並發表聲明，重申尊重市民表達意見、言論及集會的自由。警方一貫以來的政策是全力協助市民進行和平理性的公眾活動，同時亦有責任確保公共安全及公共秩序。公眾人士表達訴求時，亦必須遵守香港法律和社會秩序。

警方強調，曾多次呼籲示威者保持冷靜，以理性、和平的方式表達訴求，但勸告無效，經發出警告及展示警告橫額後，在別無選擇之下，警方採取果斷的行動，使用最低及適當的武力，施放胡椒噴霧，以阻止示威者繼續衝擊警方防線，保障其他在場人士安全，並盡快恢復現場的秩序。警方會跟進調查事件，不排除稍後有拘捕行動。

香港社會尊重和平及守法的公眾集會和遊行，認同以理性、和平的方式表達訴求，絕不容許破壞公共秩序和公共安全。

## 何君堯駁黃之鋒：不跟己見即「反枱」非民主

香港文匯報訊(記者 文森)律師會前會長兼現任理事何君堯昨日出席政制簡介會前，在接受傳媒訪問時被「學民思潮」黃之鋒插嘴質問有關「機構提名」的問題，何君堯對黃之鋒表示，不應一定要以自己的意見為主導，如果不跟自己的意見就要「反枱」，這不是民主精神。

何君堯昨日在會前向在場傳媒表示，今次與會是要向前邁進，卻隨即被黃之鋒打斷發言，黃之鋒更質疑只有建制派可以入閣的選舉沒有競爭性。何君堯回應表示，相信有篩選不等於沒有泛民可以入閣。

黃之鋒又要求何君堯就人大框架作評分，何指人大常委會決定的政改框架，不是針對「泛民」令他們不能入閣，又指到現時為止，人大的方案雖然與他的方案有差距，但現階段不應該對方案作評分。何君堯又稱，作為市民，向當局表達意見就算是盡了本份，「民主就是如此，不是說一定要以我的意見為主導，如果不跟從我的意見就要『反枱』，我相信這不是民主精神。」

## 「流動佔中」僅10車不成氣候

香港文匯報訊(記者 文森)「人民力量」昨日發起所謂「流動佔領中環」行動，駕車由金鐘立法會大樓出發，向禮賓府方向慢駛，但行動僅有10輛車輛參與，「車隊」最後駛往特首官邸禮賓府，並在禮賓府對面馬路停下，多名警員隨即上前，要求他們立即離開，之後其中一輛私家車被警方票控。

行動期間，多輛警車沿途監視，亦有一參與行動的車輛駛經禮賓府外對面行車線時，警車車胎漏氣，需召喚拖車公司，但停留數分鐘後卻突然駛走。「人民力量」陳偉業辯稱，行動是試驗性質，又聲言在適當時候不排除發起大規模堵塞中環的行動。



▲郭柏聰強烈譴責有關人士罔顧公共安全的行為。 劉國權攝

▶「熱血公民」昨日一度想衝入會場，試圖衝破警方防線。圖為「熱血公民」成員昨晚在君悅酒店外鬧事。 資料圖片



## 學聯煽動罷課 學生多懶理



■中大學生昨日在校園入口向學生派發黃絲帶與罷課單張，不少同學拒收。 周子優攝

香港文匯報訊(記者 周子優)學聯及學民思潮不惜犧牲廣大學生的求學權利，近日煽動大專及中學界罷課，試圖以激進手段威脅政府在政改問題上退讓。其中中文大學學生會亦趁昨日的大學入學禮，在校園向學生派發黃絲帶與所謂的「罷課宣言」，但不少學生均拒收，亦有學生坦言不明白對方為何要搞罷課。中大校長沈祖堯則呼籲罷課學生應保持冷靜克制，要和平、理性地表達意見，而即使有罷課行動，校內的教學活動亦將如常進行。

### 中大學生會派黃絲帶遇冷

學聯大力煽動大專界罷課，該會秘書長周永康昨揚言，本周末將與11所大專院校的「罷課委員會」開會，更預計最快9月中成事。至於中大學生會數名成員，昨早趁大學入學禮之前，在大學入口向學生派發黃絲帶與罷課單張，記者現場所見，部分學生未肯接收黃絲帶和單張，有的更刻意迴避。

### 沈祖堯籲和平理性表達意見

中大校長沈祖堯在入學禮完結後，多次呼籲有意參與罷課的學生要保持冷靜克制，應和平、理性地表達意見，「無論採取任何行動之前都要謹慎思考」，並應尊重法律、尊重希望上課的師生意願。他又指，若有罷課，大學的教學活動將如常進行，校方亦將與有關的學生組織保持聯繫，提供適切的場地安排，確保學生安全。

剛剛升讀中大日本研究系的學生鮑明達指，不會參與罷課，學生不應因表達意見而影響整體的課堂秩序，「讀大學是為了學習，不想犧牲上課時間，拖慢學習進度」。

他認為部分人以為「公民抗命」爭取普選，做法激進，卻無視更為迫切的民生問題，又指「行政長官候選人要愛國，是理所當然的」，擔心反對派推崇的所謂「真普選」將選出「亂港」的行政長官，影響香港的長遠發展。

中大護理系新生王同學亦反對罷課，她認同香港應循序漸進地推行普選，並選出一名最適合香港的行政長官。修讀中文教育的蔡同學認為，以罷課表達對政改的不滿，屬違規行為，並質疑罷課的成效。社會科學院二年級生陳同學雖手持學生會的「罷課宣言」單張，但坦言不清楚事件的來龍去脈，亦不了解學生會為何策動罷課，故無意參與。

至於中學方面，「學民思潮」亦全力鼓動中學界罷課，召集人黃之鋒昨稱，將於周日舉行「中學生政改大會」，又誇口要倡議「罷課不罷學」，說罷課場地也是「課室」，即使中學生缺席，亦是繼續參與「公民教育課」。不過，聖保羅男女中學中六生郭同學指，明年即將應考文憑試，無意參與罷課。另有中學生指出，香港是知識型社會，參與罷課變相失去學習的機會，對學生並無益處。

## 吳克儉促大專生慎思罷課影響

香港文匯報訊(記者 周子優)回應部分學生宣稱以「罷課」作政治手段，教育局局長吳克儉昨重申，不鼓勵亦不贊成中學出現罷課活動，擔心耽誤課程進度，而教師的工作量頗為緊張，不希望他們因參與罷課，而影響教學。他亦呼籲大專學生審慎考慮，參與罷課對個人、同學和其他人帶來的影響。津貼中學議會指，學校處理罷課個案有一定困難，各區校長將商討如何應對，目前仍未決定會否處罰參與罷課的學生，並需視乎事態發展而決定。

吳克儉昨強調不鼓勵亦不贊成中學出現任何罷課活動。他舉例指，若學生錯過部分實驗室課，耽誤某一課程，未必迫得上課程進度。至於大專學生，他亦提醒應審慎考慮，參與罷課活動對於個人、同學和其他人的影響。

就有報道稱個別中學有預留班房，讓罷課學生使用，吳克儉指那並非實況，按他的理解，此舉是學校因應部分學生身體不適，或未能追上部分課程所作的安排，是基於關心、慰問和輔導學生為大前提。至於教師方面，吳克儉指中學和大學均有既定機制處理於課堂期間缺席的教師，並強調「不希望同學在班房內，而沒有人上課、沒有人教學」。

### 津中議會：中學生罷課須家長同意

津中議會主席林日豐表示，理解有小部分學生不滿意政改方案，但大部分中學生均未成年，故罷課前必須先得到家長同意。他坦言，學校處理罷課個案有一定困難，「現在不是學校出了問題，只是大家對政制有意見。我想不通為何要在學校罷課，是否想藉此加諸壓力給政府？」他又稱不會低估學界動員罷課的能力，將與各區校長會商如何應對，目前仍未決定會否處罰參與罷課的學生，需視乎事態發展而決定。

另就「佔中」可能導致交通癱瘓，影響學生上課，吳克儉表示，運輸署主管的緊急事故協調中心會24小時作監察，局方有既定處理程序與各區學校聯絡，以應付不同的突發事件，過往數個月他及分區同事也有與學界加強交流以作準備，如出現問題不能順暢地上課，個別學校和教育局也會留意是否有停課需要。

## 保安拖走反對派 大家齊鼓掌



■政制發展簡介會，長毛被趕出場。 劉國權攝

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)在昨日的簡介會上，反對派20多人又照例叫囂搞事，肆意打斷全國人大常委會副秘書長李飛的講話，保安人員為維持秩序，將搞事者全部驅趕離場。

### 反對派例牌搞事 長毛叫囂被逐

20多名反對派立法會議員昨一同乘坐機鐵到達。社民連主席梁國雄(長毛)，刻意穿上印有「公民提

名」和「佔領中環」字眼T恤，其他反對派議員則一身黑衣「示威」。在李飛發言了5分鐘，長毛率先發難，舉起抗議紙牌，高叫口號，立即被保安人員「連拖帶拉」趕離會場。接着，20多名反對派議員又走向前，拉起大型橫額「叫囂」，部分人更站在椅上，舉起標語「和應」，大會一度宣布暫停。其他出席的嘉賓，對於這場鬧劇「忍無可忍」，紛紛以噓聲並一齊叫出「離場」兩字。當保安人員拖走這批反對派議員時，大家均鼓掌支持。由於有部分反對派議員「不合作」，最後被數名保安抬走。

### 「佔中三丑」錫身 一潑水兩靜靜走

大約過了半小時左右，學聯秘書長周永康又在會場內高舉紙板及叫口號，同被請離場。一直最「錫身」的「佔中三丑」之一的戴耀廷聲稱要上課沒有前來。而陳健民及朱耀明就無參加反對派議員的搗亂行動，只是「靜悄悄」坐在一旁，之後又「靜悄悄」地離開，只向會場外的傳媒說了幾句了事。



■鮑同學指不會參與罷課，認為學生不應因表達意見而影響課堂秩序。 周子優攝



■蔡同學認為學生通過罷課以示對政改的不滿，屬違規行為。 周子優攝



■郭同學指，明年即將應考文憑試，暫時不會參與罷課。 馮晉研攝



■王同學支持全國人大常委會通過政改框架，故不會參與罷課。 周子優攝